ЧТО ИЗУЧАЕТ ФИЗИКА. НЕКОТОРЫЕ ФИЗИЧЕСКИЕ ТЕРМИНЫ.
1. Запишите определения.

Физика – это __________________________________________________

Физическое тело – это __________________________________________

Вещество – это ________________________________________________

Материя - это__________________________________________________

Явление- это___________________________________________________

Чем отличается опыт от наблюдения ?_____________________________

2. Приведите примеры нескольких физических явлений

а ) ___________________________________________________________

б ) ___________________________________________________________

в ) ___________________________________________________________

г ) ___________________________________________________________

3. Поставьте   «крестик» в название :

                       а ) тел

	Вилка
	
	Пластмасса
	
	Воск
	

	Линейка
	
	Свеча
	
	Капля
	

	Воздух
	
	Соты
	
	Железо
	


                               б ) веществ

	Глина
	
	Полиэтилен
	
	Снежинка
	

	Мяч
	
	Свинец
	
	Стакан
	

	Книга
	
	Чугун
	
	Стол
	


4. Укажите :

а) какие тела можно сделать

 из алюминия ____________________________________________________

из чугуна _____________________________________________________

б) из каких веществ можно изготовить:

ложку _______________________________________________________

тарелку ______________________________________________________

5. Подчеркните те фразы, в которых говорится о физическом явлении.

 Из букв, соответствующих правильным ответам, вы составите название самого твердого в природе вещества.

	
	
	
	
	


а) падение капель дождя



А

б) гниение картофеля




 Б

в) слышны раскаты грома



  Л

г) в бидоне прокисло молоко



   О

д) в бидоне с молоком отстоялись сливки                    М

е) таяние льда




 
   А

ж) азот не имеет запаха


    
                Р

з) эхо






     З

 ТЕСТ ПО ТЕМЕ : «МЕХАНИЧЕСКОЕ ДВИЖЕНИЕ»

1.Переведите :    540 км/ч в м/с  ; 

      А. 10м/с    Б. 150 м/с   В. 540000 м/с    Г. 0,9 м/с                       

2. Переведите : 180 м/мин  в м/с
     А.104000 м/с  Б.3 м/с   В. 18000м/с    Г. 30 м/с

3.Чему равен путь пройденный телом за 2 с ?
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                  А. 10м   Б 20м   В.30м   Г.25м  Д. 40м      

4. За какое время страус , имеющий скорость 32 м/с пробежит 1,28 км ?
           А. 0,04 ч    Б.0,04 с     В.40 с     Г.40ч     Д. 4 ч       Е. 4с

5. Велосипедист за 10мин проехал   2,4 км , затем за 1 мин - 900 м и еще   1200м за 4 мин. Чему равна средняя скорость на всем пути ?

           А.    140,16 м/с       Б.140,16 км/мин      В.  50м/с          Г. 5 м/с

                      ТЕСТ ПО ТЕМЕ  : «СИЛА АРХИМЕДА».
1. Укажите, от каких факторов выталкивающая сила в жид​костях и газах, действующая на целиком погруженное в них тело, не зависит.
          а) от рода жидкости     б) от объема погруженного тела;
          в) от давления. 
2. Архимедова сила, действующая на тело, целиком погружен​ное в жидкость:
    а) больше силы тяжести жидкости в объеме тела;
    б) меньше силы тяжести жидкости в объеме тела;
    в) равна силе тяжести жидкости в объеме тела?
3. Какая из приведенных ниже величин не нужна для расчета
выталкивающей силы, действующей на тело, погруженное в жид​кость?
    а) объем тела;  б) плотность жидкости;    в) плотность тела.
4. Одинакова ли выталкивающая сила, с которой жидкость действует на погруженные в нее стальной шарик и стальную пластинку одной и той же массы?
          а) одинакова;  б) неодинакова.
5. Чему равна архимедова сила, действующая на брусок объемом 
125 см3, если он на 1/5 часть своего объема погружен в спирт?
            а) 0,5 Н;         б) 2 Н;         в) 0,2 Н.
6. Найдите верную формулу (Р – вес тела в вакууме, Р1 – вес тела в жидкости)

     а) Р1 = Р + Fа        б) Fа = Р + Р1      в) Р1 = Р – Fa       г) Р1 = Fа – Р

7.     Переведи в   СИ    50 см3
      а) 0,5 м3              б) 0,05 м3          в) 0,005 м3          г) 0,00005 м3
8. Тело плавает в жидкости на глубине 1м. Если его погрузить на глубину   2 м, то выталкивающая сила…
            а) уменьшится             б) увеличится           в) не изменится
9.  Чему равен объем тела, если при полном погружении в воду на него действует выталкивающая сила 16 Н?
      а) 0,0016 м3           б) 0,016 м3         в)  1,6 м3       г) 16000 м3
10. Переведи в СИ  1,9 кН
     а) 190 Н           б) 1900 Н          в) 19 000 Н       г) 0,19 Н
11.Вычислите архимедову силу, действующую на медный

цилиндр объемом 250 см3, погруженный в воду.
               а)2,5Н          б) 25 Н           в)0,25 Н.

12.   Два одинаковых бруска толщиной h  каждый, связанные друг с другом, плавают на воде так, что уровень воды приходится на  границу между ними .Если убрать один брусок, то глубина погружения…
     а) уменьшится на h                              б) уменьшится на 0,5 h
     в) уменьшится на 0,25 h                      г) увеличится на 0,5 h
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13.  Два шарика, свинцовый и железный, равной массы подвешены к коромыслу весов. Нарушится ли равновесие весов, если шарики опустить в воду?

            а)  равновесие не нарушится.         б) перетянет железный шарик

            в)  перетянет свинцовый шарик.

14. На какое из двух одинаковых тел действует меньшая архимедова сила?        а) на тело 1         б) на тело 2.        в)  на оба тела одинаковая
[image: image3.png]



15. На рычаге уравновешены разные по объему бруски. Нарушится ли  равновесие рычага, если бруски опустить   в  керосин?

а) Перетянет больший по объему брусок.

б) Перетянет меньший по объему брусок.

в) Равновесие не нарушится.
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      ТЕСТ ПО ТЕМЕ : «ДАВЛЕНИЕ В ЖИДКОСТИ»

1. Давление внутри газа на одной и той же высоте...

А. Сверху вниз меньше, чем снизу вверх.    

Б. Сверху вниз больше, чем снизу вверх.    

В. Одинаково по всем направлениям.
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2. Четыре пластинки, /, 2, 3, 4, помещены в воду. На какую пластинку вода оказывает наименьшее давление?
А. На 1-ю.
   Б. На 2-ю.
В. На 3-ю.
Г. На 4-ю.
Д. На все пластинки одинаковое.
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3. В сосуды 1 и 2 различной формы налита вода. Вы​сота уровня воды в них одинакова. В каком из сосу​дов давление на дно наибольшее?
А. В обоих сосудах одинаково.

Б. В первом. 

В. Во втором.

4. Чтобы вычислить давление жидкости на дно сосу​да, надо знать...
А. Вес и объем жидкости.   

Б. Плотность и высоту стол​ба жидкости.   

В. Площадь дна и массу жидкости.
5. Решите задачу. Чему примерно равно давление в сосуде с машин​ным маслом на глубине 15 см? 

6.  Решите задачу. Определите глубину погружения батискафа , если давление морской воды на него составляет 9,8 МПа

      ВОПРОСЫ И ЗАДАЧИ ПО ТЕМЕ :  «ПЛОТНОСТЬ»
1. Три кубика — из мрамора, льда и латуни — имеют одинаковый объем. Какой из них имеет наибольшую массу, какой — наименьшую?

2. Какая масса керосина может быть влита в бидон ем​костью 0,02 м3?

3. Из какого металла изготовлена деталь, если ее масса 3,9 кг, а объем 500 см3?

4. Рыболовное судно, отправляясь на промысел, берет с собой 120 т нефти. Какой емкости должна быть цис​терна?

5. Вместимость цистерны 60 м3. Сколько тонн бензина можно в нее налить?

6. Мраморная плита имеет объем 0,02 м3. Найдите плотность мрамора, если масса плиты 54 кг.

7. Во сколько раз объем, занимаемый ртутью, меньше объема нефти такой же массы?

8. Железный и алюминиевый стержень имеют одина​ковые сечения и массу? Какой из стержней длиннее?

 ТЕСТ ПО ТЕМЕ : «ПРОСТЫЕ МЕХАНИЗМЫ»
1. Простые механизмы применяют для того, что​бы...
А. Получить выигрыш в пройденном расстоянии. 

Б. Увеличить силу, действующую на тело. 

В. Прово​дить измерения физических величин. 

Г. Проводить физические опыты.
2. К видам простых механизмов относятся: 1) винт; 2) канат; 3) рычаг. 

А. 1, 2, 3.                     В. 1, 3.                  Д. 1.                   Ж. 3.

Б. 1, 2.                           Г. 2, 3.                  Е. 2.   
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3. Плечо силы F, приложенной к стержню — это длина отрезка... 

А. ОА.

Б.  ОВ

В.  ОС
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4. На рычаг действует сила 0,12 кН. Чему равен мо​мент этой силы, если плечо силы 3 м? 

      А. 40 Н • м.    Б. 0,36 Н • м.      В. 25 Н • м.       Г. 0,04 Н • м.      Д. 360 Н • м.
5. Блок, ось которого не перемещается при подня​тии груза, называется...
А. Неподвижным блоком. 

Б. Колесом с желобом. 

В. Подвижным блоком.
6. С помощью подвижного блока в силе...
А. Не выигрывают.                               Г. Выигрывают в 3 раза.

Б. Проигрывают в 3 раза.                     Д. Выиг​рывают в 2 раза.
В. Про​игрывают в 2 раза. 
7. Какую силу F нужно приложить, чтобы поднять груз весом Р = 400 Н?
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А. 800 Н. 

Б. 400 Н. 

В.200 Н. 

Г. 100 Н. 

Д. 50 Н.

8. Назовите блоки, которые изображены на рисунке

А.. 1, 2, 3 — неподвижные.

Б. 1 — неподвижный, 2 и 3 — подвижные.
В. 2 — неподвижный, 1 и 3 — подвиж​ные.
Г. 3 — неподвижный, 1 и 2 — подвижные.
Д. 1, 2, 3 — подвижные.
